

宝至尊
BUZZON 1974

和田玉知识课堂

古玉的分类(上)

众所周知,我们今天所说的古玉包括“传世玉”和“出土玉”。那么,“古玉”又该如何界定呢?就是这个“古”应该算到何时呢?

从收藏的角度客观地说,对“古玉”的界定不应过于苛刻,因为不管历史长短,它们都是中华玉文化的重要组成部分。所以,界定“古玉”不妨借鉴历史的分期法,即1911年清代结束以前的就是古玉,具体分为“史前玉”、“三代玉”、“秦汉玉”、“唐宋玉”和“明清玉”。古玉种类主要有以下几种:

玉圭:古代帝王、诸侯朝聘、祭祀、丧葬时所用的玉制礼器,为瑞信之物,长条形,上尖下方,也作“珽”。

玉笏:上朝时所执的玉制手板。

玉璧:古代帝王、诸侯朝聘或祭祀时所执的玉器。

玉环:一种圆形而中间有孔的玉器。《尔雅·释器》:“肉好若一谓之环。”郭璞注:“肉,边;好,孔。”邢疏:“边,孔透等若一者名环。”古时用作佩饰。

玉佩:“佩”亦作“珮”,玉作的佩饰。

宝至尊

BUZZON 1974

精品翡翠·和田玉

品牌咨询:400-708-0011

详情请登录 www.buzzon.cn



在中国传统玉石雕刻中,表达祝寿的题材非常多,本期特别向大家介绍“东方朔捧桃”。

图案:东方朔、桃。

解题:东方朔,古代传说中的神奇人物。旧时年画常作一滑

玉石文化寓意系列之六十三

东方朔捧桃

稽老人捧桃(传说西王母蟠桃,三千年一结实,吃了长生不老),寓祝寿意。《西游记》里东方朔是东华帝君的弟子,道号曼倩。

《古小说钩沉》辑

《汉武帝故事》:“东郡

送一短人……召东方朔

问,朔至……(短人)指

朔谓上曰:“王母种

桃,三千年一作子,此

儿不良,已三过偷之

矣。”又《列仙传》

卷下:东方朔者,平原

厌次人(今山东德州陵

县神头镇)也,久在吴中,为书师

数十年。武帝时上书说便宜,拜

为郎……作深浅显默之行,或忠

言或戏语,莫知其旨。“东方朔

捧桃”或“东方朔偷桃”,传统

玉石雕刻常用以祝颂有才能或有口才的人的寿辰。

现实中的东方朔是西汉名臣,辞赋家。历史上的东方朔在《史记》和《汉书》中都有记载。他在文学史上留下的名篇《答客难》隐现出他的报国之志。

关于东方朔,民间传说很盛,传成智圣。东方朔在中国历史上是智慧的化身,游戏人生的典范,他毛遂自荐当了汉武帝的太中大夫,却总感觉怀才不遇,不满汉武帝给他的待遇,声称“用之则为虎,不用则为鼠”,东方朔是非常聪明的一个人,他利用他的聪明把汉武帝哄得高兴得不得了,也把他看不上的权臣玩得像个人样子。在“伴君如伴虎”的朝堂上,东方朔尽情地潇洒人生。

“小隐隐于野,中隐隐于

市,大隐隐于朝”,东方朔被人们称之为“大隐”、“智圣”,他死后据说成了仙,在玉皇大帝的灵霄殿里也有一号,就是这位鼎鼎大名的智圣,在婚姻观上大大有异于常人,《史记》记载:“取少妇于长安中,好女,率取妇一岁所者即弃去,更取妇。所赐钱财,尽索之于女子。”按大学者王立群的解释,这位东方朔娶妻有三条铁律:一是专娶长安女子,二是专娶小美女,三是一年一换。皇上赏给他的财物,他全部用来打发旧美女,迎娶新美女。王立群评论说:其实,封建社会的男人即使妻妾成群,旁人也不能说一句不是。厌倦了可以放在家里养着,没必要离婚。东方朔不同,他偏要放爱一条生路,看来这个“情场浪子”还是懂得怜香惜玉。

行业资讯

“至尊定制服务”引领高端珠宝潮流

金至尊珠宝山东第50家专营店开业

10月12日,香港资源控股有限公司旗下金至尊珠宝在品牌进驻山东十周年之际,迎来山东省第50家专营店盛大开幕。当天,“至尊之星”曾志伟先生与集团珠宝设计师团队代表

亲临现场,隆重宣布,在全国20家指定专营店率先推出专为高端客户定制的“至尊定制服务”,针对客户不同需求及个人特质,为其量身定制专属的珠宝首饰,并为全国全面



展开此服务作部署。

明湖珠宝城举行天然水晶展

10月15日—16日,天然水晶艺术珍品展将在明湖珠宝城隆重举行。据介

绍,水晶秉承大自然的洗礼,充满智能与气场,有用不尽的天然能量,可改

变人体及周遭磁场,趋吉纳祥,辟邪挡煞。此次展览以大型水晶摆件为主。

清宫旧藏和田玉赏析

黄玉三羊尊

清,高14.2cm,口径7.6cm,底径6.8cm。

此器黄玉质,局部有褐色浸痕。圆形口外侈,颈部有环状凸棱,腹部凸雕三羊首,三羊前足形成器足,足下衬一圆托。

三羊组合的艺术造型和纹饰图案在清代非常盛行,除玉器外,陶瓷、绘画中也往往以“三阳开泰”为题作为岁首称颂之辞。但黄玉雕三羊尊这样的器物却非常少见。



太阳金店

百枚克拉钻上市销售



克拉钻手链

主钻1.01ct,总重17.619g,净度VVS,颜色I-J,7777元。

太阳金店

百枚克拉钻上市销售



克拉钻戒

铂金Pt950,主钻1.01ct,总重5.60g,净度VS,颜色I-J,60826元。

宝至尊
BUZZON 1974

精品翡翠和田玉



宝至尊精品和田玉之白玉手镯

此款手镯料白如雪,密度大油性佳,为和田罕见块料之作,佩于腕间彰显女性魅力。



克拉钻吊坠

主钻1.02ct,总重2.527g,净度VS,颜色K-L,48929元。



克拉钻戒

铂金Pt950,主钻1.51ct,总重7.419g,净度VVS,颜色D-E,30888元。



宝至尊精品和田玉之白玉项链

珠子粒粒饱满圆润,符合项链匹配性要求,佩于胸前富贵大方。



克拉钻吊坠

主钻1.01ct,总重4.418g,净度VVS,颜色M-N,41628元。



克拉钻戒

铂金Pt950,主钻1.10ct,总重5.522g,净度VVS,颜色I-J,85080元。



宝至尊精品和田玉之碧玉手链

料子如一湾秋水,手串有椭圆形与圆珠串联而成,寓意持有者圆圆满满。



克拉钻手链

主钻1.02ct,总重14.032g,净度VVS,颜色D-E,151888元。



3克拉钻戒

铂金Pt950,主钻3.010ct,总重6.440g,净度VVS,颜色I-J,102000元。



宝至尊精品和田玉之碧玉手镯

料子质地细腻,颜色均匀无暇,碧玉上乘之作,寓意佩戴者富贵有余。